

El Herald asegura por noticias de origen autorizado, que el establecimiento de la soberanía provisional de los Estados Unidos se comunicará a todo el archipiélago...

LOS COCHEROS

Hoy de madrugada, terminadas las faenas del día, se reunieron en junta en el Liceo Rius, los cocheros, a fin de establecer para lo sucesivo el alcance de sus relaciones...

La concurrencia ha sido numerosísima, pronunciando calurosos discursos contra los alquiladores de carruajes.

Se propuso por uno de los oradores, el Sr. Villar, que se diese la huelga el día 1.º de abril, idea que fué acogido con aplausos.

Se aprobó la comisión que ha de tratar con los alquiladores de carruajes, y en nombre de ella dijo el Sr. Fernández que hará cuantos trabajos sean necesarios para defender sus derechos...

Otro asistente a la junta hizo constar, como demostración del derecho que los alquiladores tienen contra los alquiladores...

El Sr. Sanz felicitó a los compañeros por su cordura y sensatez.

A las cuatro menos cuarto terminó el meeting, oyéndose muchos vivas a la sociedad La Unión.

El acuerdo tomado es que la comisión nombrada gestione de los patronos la producción de las bases, y si en 1.º de abril no se hubiese llegado a un acuerdo, proclamar la huelga.

LA CUESTION DREYFUS

La sesión de la Cámara se abre con gran efervescencia de público y animación extraordinaria.

El Sr. Renault Morlier, ponente, combatió el proyecto del gobierno, para que el Tribunal Supremo en pleno entendiera en el asunto del expediente secreto...

El Sr. Rose lo apoya porque con él se pondrá término a las agitaciones.—Fabra.

El Sr. Dupuy, jefe del ministerio, defendió el proyecto, llamado en su opinión a pacificar los ánimos...

La Cámara decide por 326 votos contra 296 pasar a la discusión del proyecto por artículos.

Después aprueba el proyecto por 832 votos contra 216.—Fabra.

Durante la pasada noche se produjo un alboroto en París.

Al terminar la conferencia dada por el Sr. Beaurepaire en una sala del boulevard de San Germain sobre el asunto Dreyfus, se formaron grupos, los cuales se dirigieron al ministerio de la Guerra...

Estos últimos lograron al fin restablecer el orden y reducir a prisión a varios de los principales autores de la asonada.—Fabra.

LA FIRMA DEL TRATADO

El presidente Mac-Kinley ha firmado en la tarde de hoy el tratado de paz con España.—Fabra.

INUNDACIONES

Se han adoptado medidas para evitar mayores daños.

Numerosas familias pobres reclaman socorros que no puede el Ayuntamiento facilitar, según telegrama el alcalde.

Estas inundaciones se repiten anualmente con desastrosos efectos, sin que para evitarlas se realice la tantas veces pedida canalización del río Sar de que depende todo.

La prensa toda de Galicia ha censurado en ocasiones diversas este abandono que lleva el luto a Padrón todos los inviernos.—Dafone.

FIESTA DE CARNAVAL

Ya están construidas las tribunas para presenciar el festival que ha de celebrarse el lunes 18 en el Parque de Madrid.

electricidad; y la Madrileña desde este punto a la Plaza de la Cibeles.

En todo el trayecto restante hasta la de Sevilla, se colocarán bengalas de distintos colores y de media hora de duración cada una, traídas de Alemania expresamente para esta fiesta.

En el Parque habrá distribuidas siete bandas militares, la del Hospicio y la municipal, que tocarán durante el festival las mejores piezas de su repertorio.

Las bandas, al comenzar el desfile, saldrán juntas del Parque y marcharán hasta la calle de Sevilla, quedándose hasta que la fiesta termine, dos en la Puerta de Alcalá, tres en la Plaza de Madrid, una delante de Apolo, otra delante de la Presidencia del Consejo y las restantes en las Calatravas.

Al terminar el desfile se disparará en la Puerta de Alcalá, y a un tiempo, un bouquet de mil docenas de cohetes.

Los premios concedidos por el Ayuntamiento y los distintivos se hallan expuestos en el almacén de muebles del Sr. Risco, calle de Alcalá.

Todos los objetos acreditados del buen gusto del señor conde de Vilches, que los ha adquirido por encargo de la comisión y fama tan justa que gozan las Sras. Mellero, Lacleche, Muñoz y Durán, en cuyos talleres se han construido los indicados objetos.

Las pandeteras y lazos que se entregarán en el Retiro en el acto de la adjudicación de premios, son preciosos y honran al artista Sr. Salvi.

A las personas premiadas se les entregará también por el Jurado su vale para recoger el objeto de arte que le haya correspondido, en el Ayuntamiento el martes, diez de la mañana a una de la tarde.

El Jurado de adjudicación de premios lo forman los Sres. Medrano, Amirola y Zozaya, como concejales, el Sr. Ariza, por el grupo de la izquierda, el Sr. Garrido y Villar, por el grupo de la derecha, y el Sr. Vázquez, por el grupo de la izquierda.

Para comodidad del público se ha establecido despacho de billetes en el antiguo de la Plaza de Toros de la calle de Sevilla, donde se expenden desde hoy permisos de todas clases para carruajes y jinetes y entradas al Parque.

TEATRO REAL

Para esta noche está anunciado el debut del eminente tenor Guillermo Ibos.

Se pondrá en escena la ópera de Wagner, Lohengrin, en la que tantos triunfos ha obtenido este famoso artista.

También esta noche debutará, con la misma obra, la célebre soprano Avelina Carroña, ya conocida en nuestro público.

El Lohengrin tomará parte, además de estos dos artistas, la Srta. Dalharder y los Sres. Magini-Colletti, Calvo y García Prieto.

Ha sido muy numeroso el pedido de localidades hecho en la contaduría del teatro para esta función.

La representación del Lohengrin esta noche promete estar brillantísima.

Mañana domingo tendrá lugar la novena representación de la Walkyria.

Para esta representación se despachan billetes en contaduría.

DESDE CARTAGENA

EL HOMICIDA INOCENTE

Ha terminado el extenso calvario. Anteayer, después de su larga peregrinación por las cárceles y los presidios, fué puesto en libertad Manuel Rejo Balcalá, el homicida inocente, de cuyas penas y amarguras he hablado a usted en otras ocasiones.

Un juez celoso de los intereses de la justicia, el Sr. D. Mariano Luján y Tejada, ha puesto término al angustioso calvario que recorrió el infortunado Rejo desde hace más de tres años, y ha satisfecho cumplidamente, no sólo las aspiraciones de la justicia, sino los deseos de la opinión pública, profundamente irritada por la prisión inverosímil de un hombre cuya condena estaba anulada por el Tribunal Supremo de justicia desde el mismo instante en que, admitido el recurso de revisión, fueron anuladas las dos sentencias contradictorias que habían recaído sobre el delito que se imputó al pobre Rejo.

tados Unidos en San Petersburgo, ha anunciado al gobierno de Washington que la conferencia internacional para el desarme se reunirá en la capital de Holanda.

Azor. La sala segunda del Tribunal Supremo, ha dictado sentencia declarando haber lugar al recurso de casación que hace pocos días defendió el letrado Sr. Díez Enriquez, y en el que se trataba de una señora vecina de Osuna, condenada en Sevilla, por hurto, a causa de haber recibido de un albanel el título del tesoro de dinero que éste halló trabajando en la casa habitada por aquella como inquilina, y cuya mitad, según la ley civil, pertenecía a la dueña de la finca.

La referida inquilina ha sido absuelta. El ex senador D. José Martínez Zorrilla ha fallecido en Santander.

Ha regresado a Madrid de su excursión a Murcia y Alicante, muy mejorado de salud, el director de El Correo Español, D. Juan Vázquez de Melia.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real orden disponiendo que la suscripción nacional, abierta por real decreto de 14 de abril último, quede cerrada en 28 del corriente.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal. UTREREA R.—Idem id.—Real decreto reformando en la forma que se expresa las plantillas de personal del ministerio de Ultramar.

HACIENDA.—Real orden aprobatoria de la liquidación de la renta de tabacos, correspondiente al año económico de 1896-97, practicada por la Compañía Arrendataria.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se anuncie a oposición tres plazas vacantes de ayudantes de tercer grado del cuerpo de archiveros bibliotecarios y anticuarios.

La enfermedad de Mendoza. En una consulta que celebraron ayer los doctores Rebollo y Baró, oculistas que asisten al primer actor, Sr. Díaz de Mendoza, convinieron en que éste padecía un catarro conjuntival, más exacerbad en el ojo derecho que en el izquierdo, y declararon que, si no se presentan complicaciones, que no son de esperar, lo más tarde dentro de cuatro o cinco días podrá el célebre artista dedicarse a su trabajo.

En Manresa continúa la huelga de tejedores, pero sin que el orden se haya turbado.

En Orense ha fallecido el jurisconsulto y antiguo periodista D. Celestino Osorio Lafuente, redactor que fué del periódico tradicionalista madrileño La Voz.

A cuatro millas de la costa de San Sebastián naufragó en la tarde de ayer una lancha pesquera.

Desonrosos detalles. Hoy publica la Gaceta los reales decretos disponiendo cese el Sr. Sagasta en el cargo de ministro interino de Fomento, y nombrando para este cargo a D. Vicente Romero Girón, sin perjuicio de quedar encargado del despacho, de los asuntos todavía pendientes del ministerio de Ultramar.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 11

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 10, DEL 11. Rows include 4 O/O perpetuo interior, 4 O/O amortizable, 4 O/O perpetuo exterior, etc.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista, Telegramas Max, Propper y C.º. Rows include London, telegram prices for various locations.

OR EL CABLE

Según dicen de Washington, el mensaje de Mac-Kinley insiste en que debiendo muy pronto hallarse los Estados Unidos en plena posesión de Filipinas, es de todo punto necesario tender el cable telegráfico que una a las islas Hawai con el Archipiélago filipino.

Un portapluma histórico. Nueva York 11, 8'47 m. Refiere un periódico que el tratado de paz ha sido firmado por Mac-Kinley con un portapluma de plata fabricado especialmente para dicho acto.

Y añade que el tal portapluma será conservado como recuerdo histórico.

El desarme. Nueva York 11, 9 m. El encargado de Negocios de los Es-

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO Humberto y Faure. Roma 10.

Vuelve a hablarse de la posibilidad de una entrevista del rey de Italia con el presidente de la república francesa.

De confirmarse el anuncio, la entrevista se celebrará el verano próximo en Génova y revestirá gran solemnidad.—Fabra.

Convenio comercial. Roma 10. El Senado ha votado hoy el acuerdo comercial franco-italiano.—Fabra.

En la India. Londres 10. Los telegramas de la India dicen que reina gran agitación entre los naturales, de aquel vasto territorio, a consecuencia de haber sido muertos a tiros de fusil dos hermanos indígenas que hace dos años fueron acusados de haber asesinado a dos oficiales ingleses.

Los que más contribuye a exasperar los ánimos, es el hecho de que la policía no haya desubierto a los autores del homicidio de los primeros.—Fabra.

El príncipe Napoleón. San Petersburgo 11. El príncipe Luis Napoleón ha almorzado con el Czar.

En breve marchará a Bruselas para conferenciar con su hermano Víctor.—Fabra.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO El «San Francisco».—Barca en peligro.—Reunión de autoridades. Cádiz 10, 6'30 t.

Ha salido de este puerto el vapor correo San Francisco, con rumbo a la Habana. Conduce 56 pasajeros, en su mayoría comerciantes.

Reina fuerte temporal. La barca Anibal perdió las anclas, pero con el auxilio del personal de la capitania del puerto pudo evitarse su naufragio, entrando remolcada por el yate Lionia. Tendrá que reparar importantes averías.

Se ha celebrado junta de autoridades para el levantamiento del estado de guerra.—Noya.

Fray Gonzalo Valverde. Cádiz 10, 9 n. A la edad de ochenta y siete años ha fallecido fray Gonzalo Valverde, último curia español y decano de los sacerdotes de Cádiz.

Era varón de ejemplarísimas virtudes. Sobresalió notablemente en la época del cantonalismo, negándose a cerrar el templo del Carmen y siendo preso.

Su muerte ha sido sentidísima en esta población.—Noya.

Los estudiantes. Valencia 10, 8'20 n. Los estudiantes valencianos, que salimos en el tren mixto, saludamos a los compañeros de Madrid, esperando su concurso para esta estudiantina.—Por la comisión, Sarthou.

Los amigos de Tetuán. Castellón 11, 4'25 t. Los amigos del duque de Tetuán, coagulados con los republicanos, han derrotado en la elección de compromisarios verificada hoy, a la coalición de fusionistas, carlistas y silvelistas.—Mencheta.

Los conservadores. Alcalá de Henares 11. Esta tarde, en reunión tenida por correccionarios del Sr. Silvela, nombraron con carácter provisional el comité ejecutivo de propaganda y organización. Forman dicho comité: Presidente, D. Francisco Huerta.—Vicepresidente, D. Bernabé Estevez.—Tesorero, D. Cipriano Grima.—Vocales, D. Lorenzo Casas, D. Juan Rivera y D. Gregorio Aznar.—Secretario, D. Marcelino de González.

Por la interinidad comité no se hicieron nombramientos honorarios.

Reina gran entusiasmo, y parece que elementos nuevos en política y muy valiosos en el distrito de Alcalá, se proponen ingresar en el partido y seguir las ideas del señor Silvela.—El correspondiente.

UN NAUFRAGIO

FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Barcelona 11, 2 t. El vapor inglés Apollo ha embarrancado en la playa frente a la Herrería de Girona, quedando olavado por la proa en tierra.

Al amanecer han acudido a auxiliarle los vapores remolcadores, trabajando activamente en el salvamento, empezando por vaciar las bodegas, que llevaba llenas de agua, en sustitución de 22.000 balas de algodón que había desembarcado en Barcelona.

has y tres niños que se presentan mejor distribuidos.

CASINO MUSIC HALL.—La nueva empresa, sin omitir gasto ni sacrificio alguno, trata de abrir este Casino en breve. Al efecto, de sus agentes en París, Berlín y Viena, ha recibido contestación telegráfica de que un día a otro llegarán a Madrid notabilidades que por el trabajo que ejecutan han de llamar poderosamente la atención en el público madrileño.

ROMBA.—Mañana domingo se representará en este teatro en las cuatro secciones de tarde las aplaudidas obras La niña de Villagorda, Caperla y capuchón, Beltrán y Los secuestradores.

Por la noche, en segunda y tercera sección, Bellina y Lortio-Fregoli, cuyas representaciones se cuentan por llenos, y a cuarta hora la segunda representación del juguete cómico-lírico nuevo, titulado Los cerremos.

BALLES EN LA ZARZUELA.—La empresa de tan acreditados y cada vez más concurridos bailes, deseando darles la mayor animación y variedad a los del próximo carnaval, los ha organizado del siguiente modo: Hoy sábado, de una a seis de la mañana; concurso de bebés; valiosos premios. Para este baile hace tres días se acabaron los palcos.

Domingo de carnaval: Concurso de estudiantinas y de peinados artísticos, premios y diplomas. Tres tandas de baile.

Lunes de carnaval: Óperas parejas de cámara-concurso de bailarinas, Diplomas y doce óperas con las parejas agradecidas. Tres tandas de baile.

Martes de carnaval: Gran baile monstruo; tres tandas de baile.

Por los bailes del domingo, lunes y martes, quedan palcos en contaduría.

ENTRE YANKEES Y TAGALOS

FOR TELEGRAFO En Calococan. Manila 10. Las tropas americanas se han apoderado de Calococan y prendieron fuego a las chozas de los indígenas. Las pérdidas de los filipinos han sido de mucha importancia; las de los americanos exiguas.—Fabra.

Bloqueo de Manila. París 11. Como todas las noticias que se reciben de Manila son de origen americano ó de correspondientes fiscalizados por las autoridades de aquella ciudad, están aquellas redactadas en forma favorable a los yankees.

De los últimos despachos se deduce, no obstante, que lejos de haberse replegado hacia el interior algunas fuerzas tagalas, como afirmaba ayer un periódico inglés, han recibido refuerzos los insurrectos que bloquean por tierra a Manila.

Un telegrama recibido durante la pasada noche, añade que los tagalos siguen concentrándose en Malabón y Calococan, lo cual está en contradicción con un despacho anterior, el cual anunciaba que los yankees se habían apoderado de este último punto.—Fabra.

Aguinaldo. Londres 11. Telegrafían de Washington a The Morning Post, que al decir de algunos despachos de Manila, recibidos por el gobierno americano, Aguinaldo se encuentra actualmente en Marillao.—Fabra.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Los insurrectos a las puertas de Manila. Nueva York 11, 8'36 m. Los últimos cablegramas de Manila dicen que el número de insurrectos concentrados en Calococan y Malabón, es de 6.000.

Se espera un nuevo ataque. Azor. LOS CARLISTAS FOR TELEGRAFO Londres 11. Algunos periódicos ingleses se entretienen estos días en dar noticias contradictorias sobre los carlistas.

The Daily Chronicle inserta hoy un despacho de Roma, asegurando que D. Carlos ha dado orden a sus delegados de que hagan cesar toda agitación a favor de su causa.—Fabra.

LA REPATRIACION DE CADIZ

FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) Para los repatriados. Cádiz 10, 9'3 n. Acaba de inaugurarse en el Casino Gaditano la tómbola a beneficio de los repatriados enfermos.

El local hallase decorado con el mayor lujo y tiene espléndida iluminación eléctrica.

Preciosas señoritas, ataviadas con mantilla española, se han encargado de la distribución de papeletas y rifa de objetos.

La concurrencia es numerosísima, viéndose a todo el mejor de Cádiz. Las bandas militares amenizan el acto. Noya. DE BARCELONA FOR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR) El «León XIII». Barcelona 11, 11'50 m. Ha llegado a este puerto el vapor correo León XIII, procedente de Ilo-Ilo y Manila, conduciendo pasaje militar, oficial y particular.

impidió entrar ayer en el puerto. Toda la noche la pasó haciendo sonar la sirena, en previsión de algún choque.

Figuerola. El pasaje. Barcelona 11, 1'20. El León XIII ha conducido a su bordo al general D. Celestino Fernández, teniente coronel de caballería D. Antonio Torrontegui, coronel de artillería D. Juan Valera, comandantes D. León Uray, jefe de la expedición y D. Domingo Martínez; 9 capitanes, 44 tenientes, 30 sargentos y 486 soldados procedentes de la capitulación de Manila.

Trae además 5 sargentos y 99 cabos y soldados procedentes de la evacuación de Ilo-Ilo.

Vienen También tres capitanes de navío, uno de fragata, nueve tenientes de navío, ocho alféreces, 19 condestables y 39 soldados de infantería de marina, capitulados en Manila que van a Madrid a responder de la sumaria entablada.

Han desembarcado también dos capitanes de fragata, un teniente y cuatro marineros evacuados de Ilo-Ilo.

Llegan igualmente 23 familias de repatriados.

En el León XIII han llegado asimismo los médicos militares D. Pedro Cardin, D. Luis Ledesma, D. Antonio Fernández, D. Damián López y don Joaquín Ramírez.

El auditor de marina D. Francisco Nuñez Topeta.

Los presidentes de Audiencia don Servando Fernández y D. Cristóbal Querrela.

El vicario general D. Eustaquio Martínez, obispo electo de Ilo-Ilo, que fué prisionero de los tagalos.

Los periodistas D. Eugenio Sellés y D. Juan Urquia.

Setenta empleados con sus familias y 69 particulares.

Heridos y enfermos. El vapor embarcó 13 heridos, alguno de ellos con los miembros amputados; 150 enfermos en tratamiento, de los cuales 25 son graves y 124 convalescentes.

Fallecidos. Durante el viaje fallecieron los soldados Tirso Copeiro, de Santa Eulalia (Teruel); Manuel Sánchez del Río, de Los Baños (Cádiz); José Alonso Martín, de Pozuelo (Madrid); Ossimiro Méndez García, de Santander; Miguel García Verdejo, de Balanco (Valencia); Ramón Raventos Soler, de Villanova (Barcelona), y Rodriga Sarda Sobrada, de la Coruña.

Pasajeros de tránsito. El vapor conduce 26 pasajeros de tránsito para Cartagena, 44 para Cádiz, 36 para la Coruña; pero todos desembarcan en Barcelona, por que el León XIII volverá el lunes a Filipinas.

El desembarco. El desembarco ha empezado a las diez de la mañana.

Treinta de los enfermos serán conducidos al hospital militar, 80 al hospital de Alfonso XIII y los restantes al depósito de Ultramar.

Figuerola. Lo que dicen los pasajeros. Barcelona 11, 3'20 t. Los pasajeros llegados en el vapor León XIII ignoraban el choque entre los yankees y los tagalos; pero prefeían que tenía que ser inminente.

La seguridad personal en Manila era un mito.

La evacuación de la provincia se hizo paulatinamente.

Los prisioneros que fueron de los tagalos, dicen que éstos no les maltrataron.

Los soldados que cayeron prisioneros de los americanos, relatan las penalidades sufridas, pues los yankees tratabanles desconsideradamente.

Figuerola. Fin del desembarco. Barcelona 11, 4 t. A las tres de la tarde terminó el desembarco de los repatriados llegados en el León XIII.

Los enfermos y heridos han sido desembarcados con las precauciones de costumbre, presenciando el acto las autoridades é inmenso público.

Hoy ha llegado el Sr. Ordez, inspector general de la Cruz Roja.

Los enfermos han sido obsequiados con caldos y vino, costeado por el hotel Internacional.

Muchos de los soldados conducidos en la expedición del León XIII son catalanes, y con este motivo producen, a su llegada, las escenas más conmovedoras.

Figuerola.

SUCESOS Entre esposos. En la calle de Dos Amigos estuvo anoche a punto de desarrollarse un drama sangriento.

D. Enrique de la Puente, empleado de edad de 35 años, se hallaba desde los meses separados de su mujer, habiendo intentado después por diferentes veces hacer las paces, pero no consiguiéndolo por oponerse ella.

Doña Magdalena García vivía desde entonces en compañía de su cuñado y del hijo de ésta en la calle de Dos Amigos, 5. Era D.

Hace varios días recibió una carta de su esposo citándole a que como estaba resuelta a no escucharle, no le contestó, haciendo el mismo con otras recibidas después.

Anoche se dirigió D. Enrique de la Puente al domicilio de su mujer, y como se enterara de que no se hallaba en él, la esperó en la calle, no tardando en encontrarse con ella.

Le recordó las cartas que le había dirigido, y hasta parece que trató de hacerle consistir de su actitud, encareciéndole el mi-

mo tiempo que con objeto de hablar despa- cio le acompañara por unos momentos. Doña Magdalena no quiso acceder a sus peticiones, promoviéndose con tal motivo una acalorada discusión, en la que intervino el sobrino, Bartolomé García, que desde lejos no había perdido un detalle de la conversación sostenida por los esposos. D. Enrique de la Puente sacó un revólver, disparando cuatro tiros, al aire, según él dice, aunque su mujer y el sobrino afirman que los disparó contra ellos. El guardia municipal núm. 109 acudió al ruido de los disparos, deteniendo al agresor y llevando a todos a la delegación. En dicho centro manifestó doña Magdalena que se separó de su marido porque éste lejos de ser modelo de esposos, se gastaba cuanto ganaba con otra mujer, habiéndola dejado sin alhajas y sin muebles de valor. A última hora pasaban todos a disposición del juez de guardia.

Nuevo desahucio.

En la delegación de Palacio se presentaron anoche Loreto Nájera Hernández, de oficio albañil, y Benigna Urdiales, vecinos ambos de la casa núm. 5 de la traviesa del Reloj, los cuales denunciaron un hecho bastante curioso y en el cual interviene a estas horas el juez de guardia. Loreto y Benigna, que habitan, respectivamente, en un cuarto principal y en otro patio, se vieron sorprendidos ayer tarde al regresar a su domicilio, con que por orden del administrador de la casa habían derribado, el techo que correspondía a sus cuartos. La casa estaba denunciada, y por lo que se ve el administrador no ha encontrado medio mejor para despedir a sus inquilinos.

Riña en Segovia.

Los guardias de seguridad de servicio en la Corredera Alta dieron conocimiento en la mañana de hoy a la delegación del distrito de haber ocurrido en dicha calle una sangrienta riña entre dos matrimonios. Parece que la causa obedece a resentimientos antiguos. Esta mañana se reunieron Victorio del Olmo Frias (a) el Morro y su esposa, Leonor Fernández, en la habitación de Román Fernández Salas, de 26 años de edad y de oficio albañil. Se hallaba presente la mujer de éste, María Ugaldé López, de 28 años. Todos son vecinos de la casa núm. 8 de la Corredera Alta. El Victorio del Olmo se dedicaba a la venta ambulante. En la habitación promovieron los cuatro un fuerte escándalo, saliendo a la calle, donde se efectuó una verdadera batalla, haciéndose uso de puñales y navajas. Ambos matrimonios pasaron a la casa de socorro, donde fueron curados de las siguientes heridas: Victorio del Olmo Frias, de una herida incisa de cuatro centímetros de extensión penetrante, situada en la parte inferior y externa de la región precordial. Otra incisa de siete centímetros de extensión, de forma angular, que interesa la piel y tejido celular, situada en la región mentoniana precordial, debajo del corazón. Leonor Fernández, esposa del anterior, herida incisa de seis centímetros de extensión, interesando la piel y tejido celular, situada en la región temporal izquierda y otras nueve en la mano izquierda. María Ugaldé López, de 28 años, esposa de Román Fernández, vendedora, natural de Pinto, que habita Corredera Alta, número 10, principal, fue curada de una herida incisa de dos centímetros de longitud, interesando la piel en el brazo derecho. Román Fernández Salas, de 26 años, casado, albañil, natural de Madrid, habitante en la Corredera Alta, núm. 10, principal, una herida incisa punzante de dos centímetros de extensión, interesando los tejidos blandos, situada en la parte media posterior externa del antebrazo con trombas. Otra herida contusa y de forma regular, como de dos centímetros de extensión interesando el cuero cabelludo, situada en la región parietal derecha. Victorio del Olmo y su esposa, por el estado sumamente grave en que se encontraba, especialmente el primero, fueron trasladados al hospital de la Princesa. El otro matrimonio compareció ante la presencia del juzgado de guardia que se personó en el lugar del suceso. El día anterior habían refido las dos mujeres y por este motivo se dio conocimiento del hecho al juzgado municipal.

La portera de la casa núm. 88, moderno, de la calle de Claudio Coello, dio conocimiento ayer tarde a los guardias de seguridad que en dicha vía pública prestan sus servicios, que en el cuarto principal derecha de la finca mencionada habían entrado dos individuos de malas trazas. Los guardias se dirigieron seguidamente al cuarto de referencia, en tanto que bajaba por las escaleras precipitadamente uno de aquellos sujetos, que logró fugarse; no así su compañero, que fué detenido, resultando llamarse Esteban García (a) el Rana. Este y su consorte tenían el propósito de robar el cuarto, y al efecto habían forzado la puerta de entrada.

VAPORES DE LA TRASATLÁNTICA

FOR TELEGRAMA

Port-Said 11. Hoy sábado ha salido de este puerto, continuando su viaje, el trasatlántico español Isla de Luzón. Aden 10. Hoy viernes salió de este puerto para Colombia el vapor correo de la compañía Transatlántica Buenos Aires.—Fabra.

OTRA REVOLUCION AMERICANA

FOR TELEGRAMA

Nueva York 11. Según noticias que se acaban de recibir aquí, ha estallado un movimiento insurreccional militar en la república de Nicaragua. El general Reyes se ha puesto al frente de los rebeldes. El hecho produce viva emoción por el interés especial que inspira en los Estados Unidos aquella república a causa del proyectado canal interoceánico a través de la misma.—Fabra.

DE SEGOVIA

El saludador y la rabia.

Febrero 10. A principios de enero anterior hallábase los niños Aquilino Arranz Tardón, de 10 años; Antonio Otero, de 13; Narciso Tardón, de 12; y Domingo Tardón, de 8, pertenecientes los cuatro y otros dos que con ellos estaban a familias pobres jugando al toro en una de las calles del pueblo de Navalmanzano, en esta provincia, sirviéndoles de fiera una perrita de pocos meses, a la que acosaban dándole perseguir por ella, dando al aire alaridos gritos y celebrando bulliciosas las peripetias de la lidia. De pronto, el insignificante animalucho se enfurece, erízase el pelo, rebosa de sus fauces espumosa baba—según refieren—y la emprende a mordiscos con los niños que con el juego confiados, hasta que dolientes éstos de las heridas de su carne y de las desgarraduras de sus ropas, huyen hacia sus hogares, convirtiéndose los gritos de alegría en exclamaciones de terror. Salía corriendo el animalucho hacia las afueras del pueblo, halla un hato de ovejas, muerde a dos, sigue corriendo y desaparece. Las dos ovejas mueren a los pocos días atacadas de hidrofobia—así lo aseguran varios pastores encanecidos en el oficio,—y los padres de los niños a que estas líneas se refieren, sabedores del caso, lo relacionan con la perrita desaparecida y con otros detalles, convenciéndose de que les amenza horrorosa desgracia. Deciden entonces ir con los niños en busca del médico; no, pues su ignorancia lamentable les aconseja otra cosa: deciden ir en busca de un famoso saludador aún más saludadores que vive en Arévalo, villa de la provincia de Avila, muy contento, sin duda alguna, con su lucrativa profesión, en el ejercicio de la cual poco a nada deben de molestarle las autoridades. El tal, después de no sé qué conjuros y ceremonias, afirma en presencia de los niños y de sus creóndulos padres que están aquellos curados; y en vista de ello, previo pago de honorarios, regresan todos a Navalmanzano, es de suponer que satisfechos en grado sumo. Pero llega el día 5 del actual: al niño Aquilino Arranz le acometen atroces convulsiones, se le vomitó por instantes. Llamado con urgencia, acude a verle el médico

titular del pueblo, D. Antonio Gil Vicente, y aprecia éste, horrorizado, en el organismo de la criatura el último período del proceso de la hidrofobia. A las pocas horas fallece el niño Aquilino, retuense al día siguiente la junta de sanidad de Navalmanzano, el Ayuntamiento acuerda subvencionar con 150 pesetas a los otros tres niños en quienes es sospecha fundadamente ha inebado el mortífero virus, para que vayan, en unión del médico, si es posible, a Barcelona, a ser sometidos al tratamiento antirábico del doctor Ferrant. El gobernador de la provincia, D. Fernando Soldevilla, enterado oficial y particularmente del caso referido, con plausible empeño y diligencia notoria, gestiona de la Diputación otro auxilio pecuniario para los gastos que ocasiona el viaje de los citados niños a la capital antes dicha, y la corporación provincial, secundando generosa los deseos del gobernador, dona con tal objeto 450 pesetas. Y aquí doy término a estos renglones, añadiendo que hoy se ponen en viaje los tres pobres niños de Navalmanzano con anterioridad nombrados, a quienes acompaña el médico titular de ese pueblo, Sr. Gil Vicente, y alguno de los padres de aquellos. Quedan en Navalmanzano otros dos ó tres niños, a los cuales también acometió la perrita hidrofóbica; pero dicen que solo fueron mordidos en la ropa que vestían, aunque no se asegura del todo estén libres de la terrible enfermedad, pues en algún ligero rasguño no advertido a tiempo, pudiera la misma haberse inoculado. En suma: merece un aplauso el gobernador Sr. Soldevilla, y vean, ¡por Dios!, las autoridades el modo de extirpar de la haz de nuestro país a curanderos y saludadores de la cadena del que vive sin duda muy a sus anchas en la villa de Arévalo.—Silveiro de Ochoa.

LA ESTUDIANTINA VALENCIANA

A las cinco de la tarde llegó al Ayuntamiento la estudiantina valenciana, compuesta de más de cien individuos, siendo afectuosamente saludados por innumerables escolares madrileños y por numerosísimo público. Con los escolares ha venido el doctor Moliner. Los estudiantes valencianos llevaban dos grandes banderas, una roja y otra amarilla, y lucían el distintivo de las facultades a que pertenecían. Como ya nos adelantó el telegrama, el noble propósito de los escolares de Valencia es allegar fondos para fundar en aquella hermosa ciudad un sanatorio en que los repatriados puedan ser objeto de los mayores cuidados y comodidades. En la plaza de la Villa detuvieron los estudiantes algún rato y correspondieron al cariñoso saludo del público tocando magistralmente una delicada composición musical. Después de dejar depositadas en el Ayuntamiento las banderas, pasó la estudiantina a la casa de la juventud valenciana y a la juventud estudiosa. El Sr. Aguilera se ofreció a todo a los estudiantes, como amigo y valenciano, ofreciéndoles su incondicional ayuda para los fines benéficos que aquellos persiguen. Luego el Dr. Moliner dedicó elogios a la primera autoridad civil de la provincia, cuyos sentimientos caritativos y valiosos influencias conocía toda España. El Sr. Aguilera expresó su agradecimiento, dedicando frases laudatorias al pueblo valenciano y a la juventud estudiosa. Le hubieron para el gobernador y para el pueblo de Madrid. Los estudiantes fueron obsequiados con ricos habanos.

LA CUESTION DE AFRICA

FOR TELEGRAMA

Paris 11. La prensa rusa juzga posibles y aún probables nuevas complicaciones en África, suponiendo a Manólic dispuesto a lanzar un cuerpo de ejército a la frontera, disgustado por la ocupación de Galabat por los ingleses. Al propio tiempo, la retirada de las tropas anglo-egipcias del Sudán no puede tener otro objeto que el de realizar preparativos para otra expedición más eficaz y enérgica. Parece, pues, comprobado que la Gran Bretaña se halla en vísperas de tener que

afrontar graves problemas en África, dada la actitud de los abisinios y las fuerzas considerables que han reunido los derwiches.—Fabra.

DROGUERIA Y FARMACIA

En breve quedará montada en Larache (Marruecos) una brigada de salvamentos marítimos para socorro de naufragos, en bien de la navegación, debida a la iniciativa de nuestro amigo D. Mariano Rotondo y Nicolau, consul de España en aquella población, quien pidió cooperación a nuestra sociedad española de naufragos, y logró hallar el debido apoyo siquiera sea para su comienzo. El Boletín Oficial del Ministerio de la Guerra publica la real orden que anoche anunciamos declarando suprimida por fin del corriente mes la Inspección de la Caja general de Ultramar.

Para continuar las indispensables funciones e incidencias de la misma se crea un centro denominado «Comisión liquidadora de la Inspección de la Caja general de Ultramar», quedando a cargo del actual general inspector de aquella, quien para el despacho seguirá entendiéndose directamente con el ministerio de la Guerra y autoridades en la forma que ha venido haciéndolo anteriormente.

En la casa de socorro del distrito de Palacio, fueron socorridos, en el día de ayer, con albarque, cena y desayuno, 176 hombres, 110 mujeres y 72 niños.

A las doce de la mañana de hoy ha recibido cristiana sepultura en el cementerio de la sacramental de San Justo, el cadáver de la señora doña Dolores López Vázquez de García, de cuyo fallecimiento dimos cuenta ayer.

El numeroso acompañamiento que asistió al acto era presidido por el capellán de honor de S. M. D. Manuel Belda, el hermano político de la finada, nuestro particular amigo D. Francisco García Vivanco y los señores Vozgas y Jara, figurando en el duelo gran número de militares y abogados, cuyos nombres sería prolijo enumerar.

El 88 por 100 de los enfermos crónicos del estómago e intestinos se curan con el Elixir estomacal de Sáiz de Corcos, Serrano, 30, farmacia, Madrid; 5 pesetas botella.

La Compañía de Maderas, Madrid, Argumosa, 14 (Teléf. 689) Bilbao, Santander.

Por iniciativa de una comisión de estudiantes de Medicina, se convocó a todos los alumnos de dicha facultad para una reunión que se verificará mañana domingo 14, a las once de la mañana en el Colegio de San Carlos, con el objeto de responder en la forma que sea posible a la visita de cortesía de sus compañeros de Valencia y de aumentar el producto de la postulación que se haga.

No es cierto como han dicho algunos periódicos, que haya ingresado en las prisiones militares al teniente coronel Sr. Rodrigo Oleyza, ni tuvo parte en los sucesos de Ponce, en cuya fecha desempeñaba el cargo de comandante militar de Areobio.

ECOS DEL DIA

En el preámbulo del decreto suprimiendo el ministerio de Ultramar se consignó lo que han costado las insurrecciones y la guerra con los Estados Unidos, el importe de los atrasos y las obligaciones pendientes en Filipinas. 1.952.708.413,85 En Filipinas. 129.556.072,75 Total. 2.082.274.486,60

Además se adeudan: Por obligaciones personales de Guerra, Marina, guardia civil y orden público, clases pasivas y otras. 242.301.291 pesetas. Por material de Guerra, Marina y varias obligaciones. 81.086.680 pesetas, todo lo cual importa 278.957.971 pesetas.

Y los ministros de Guerra y Marina tienen reclamaciones de varios servicios importantes por unos 5.700.000 pesetas.

El contraalmirante Sr. Montojo ha renunciado a presentar su candidatura de senador por la provincia de Málaga.

Ocupándose de los asuntos de actualidad, parece que el Sr. Moré ha manifestado al Sr. Sagasta su criterio de que estando el gobierno autorizado ad referendum para hacer la paz, juzgaba inútiles las conferencias de los presidentes de ambas Cámaras con objeto de buscar la fórmula para tratar de la cesión del archipiélago filipino en los cuerpos colegisladores.

El Sr. Martínez Illescas, juez instructor de la sumaria que se instruye con motivo de la batalla naval de Santiago de Cuba, ha visitado al general Auñón. El objeto de esta visita ha sido manifestarle que habiendo sido elegido senador el contraalmirante Cervera y siendo diputado a Cortes el capitán de navío de segunda señor Díaz Moreu, se dirigirán los correspondientes suplementos a ambas Cámaras con objeto de poder continuar el procedimiento contra dichos señores.

El día 25 reaparecerá El Progreso, dirigido por el Sr. Lerroux. Siguen dándose de baja los alumnos de segundo año de la Escuela de Guerra. Un colega ha preguntado al director de la Escuela, general Aznar, a qué obedecía esta disgregación paulatina de alumnos, y le ha manifestado que lo ignoraba. El general Aznar añadió que no se puede impedir el que se marchen los alumnos cuando lo deseen, puesto que su ingreso en la Escuela es voluntario, y que no ha tomado cartas en el asunto por no tratarse de un acto colectivo. Se está terminando de imprimir el proyecto de nueva ley de reclutamiento. Tan pronto esté impreso, lo remitirá el general Correa al ministro de la Gobernación para que lo dicte.

Un telegrama de Londres asegura, con referencia al Daily Telegraph, que D. Carlos se encuentra en Roma, guardando el incognito; que ha pretendido ser recibido en audiencia por León XIII, y que Su Santidad se le ha negado a verle. Añade el telegrama que en las conversaciones que mantiene en la intimidad, don Carlos se muestra muy descorazonado y se queja amargamente de la tibieza con que la mayoría de sus partidarios, sobre todo los más influyentes, han sostenido su causa y secundado sus planes.

El gobernador civil citó anoche a la junta directiva de la Sociedad de los obreros del gas, con objeto de oír sus quejas y de cerciorarse de la actitud en que se les suponía colocados. El Sr. Aguilera se mostraba satisfecho de la entrevista tendida con la junta, a la cual creyó interesante en todo lo que de su parte estuviera por el éxito de sus aspiraciones, ya que su actitud no podía ser más correcta.

Informados en el ministerio de la Guerra acerca de las noticias que han circulado por la prensa sobre lo ocurrido al jefe y oficiales del presidio de Manila, podemos decir, que reclamados por dicho departamento los antecedentes de este asunto, se han recibido por el último correo, y de ellos resulta que el jefe y oficiales de que se trata continuaron en sus puestos en aquel establecimiento penal después de la capitulación de Manila, a ruego que las autoridades americanas dirigieron a los españoles, teniendo en consideración el crecido número de penados que existían a cargo de nuestra jurisdicción y solo hasta que fueran relevados por el personal que designaran los americanos, en analogía con lo que se practicó con la guardia que custodiaba el edificio.

En cuanto a la denuncia de que fueron objeto dichos jefes y oficiales, se sabe que sigue sus trámites, sin que hasta ahora se haya dictado resolución alguna por las autoridades americanas. En tal estado las cosas, es de rigurosa justicia suspender todo comentario y apreciación que pueda perjudicar el buen nombre de aquellos funcionarios, cuya lealtad a la patria está fuera de toda duda.

Todavía no ha contestado el general Chinchilla al telegrama que se le puso notificándole su nombramiento de director general de la guardia civil, no sabiéndose, por tanto, cuándo tomará posesión del cargo. El general Chinchilla se encuentra en sus posesiones de Carmona.

El señor ministro de la Guerra manifestó anoche a uno de nuestros redactores, retirándose a la información que publicamos sobre el plan de estudios en las academias

militares y condiciones para el ingreso en las mismas, que señalar las plazas que han de proveerse en las próximas oposiciones ha tenido muy en cuenta las vacantes de subalternos que ocurren anualmente en las distintas armas. Debe tenerse también en cuenta que al restablecerse la normalidad en los cursos, habrá un año sin promoción. Se ha hablado del cierre de las academias militares; pero esto constituiría un grave error, porque de sobrevenir un conflicto, se retiraría el caso de que salieran oficiales con escasos conocimientos de las materias que en cursos normales se exigen. Alegan los pocos partidarios de medida tan extrema como perjudicial, que hay un gran excedente de oficialidad, olvidándose de que en la clase de subalternos no existe, y si solo de capitán a coronel y en el generalato.

Anoche tuvimos ocasión de oír de labios del señor gobernador civil, que cuando se nombró la comisión investigadora para entender en las denuncias del Sr. Moyrón, delegó en el secretario del gobierno, señor Freneseda, con objeto de no tener ninguna intervención en el asunto, cuidando también de que los funcionarios que habían de formar parte de la comisión no tuvieran carácter político.

Parece que los datos aportados por el señor Moyrón no se refieren a la época en que el Sr. Aguilera ha desamparado el gobierno civil; y como deber de justicia debemos consignar que no pocos acuerdos de la Diputación han sido suspendidos por el Sr. Aguilera en diferentes ocasiones, por considerar que no se ajustaban a la legalidad.

El día 11 del actual saldrán de Manila para España 1.800 soldados españoles. Serán los primeros prisioneros que traerán a la Península los vapores de la Transatlántica con virtud del contrato firmado entre dicha compañía y el gobierno de Washington para la preparación de las tropas que se hallan prisioneras en el archipiélago.

El Sr. Sagasta, después de despachar con S. M. la reina, ha manifestado a los periodistas que tan solo por referencias particulares sabe que Mac-Kinley ha sancionado el tratado de paz. Añadió el señor presidente del Consejo que su propósito era que S. M. la reina lo ratificara igualmente antes de la reunión de las Cámaras.

Su misión en este asunto quedará reducida a dar cuenta a ambos cuerpos colegisladores de haber sido ratificado el tratado. De todas maneras, el Sr. Sagasta consultará previamente con los jefes de las minorías.

Esta tarde, a las seis, ha ofrecido sus respetos a S. M. la reina la comisión de Bar celona. Esta tarde a las cuatro ha tomado posesión del ministerio de Fomento el Sr. Romero Girón.

Se ha presentado todo el alto personal del ministerio, al que ha recibido cariñosamente, cambiándose las frases de ordenanza. El secretario particular Sr. Pinilla, también se encargó de la secretaría.

Se ha confirmado la noticia que dimos acerca de la dimisión del general Bargas del cargo de consejero de Guerra y Marina. Esta tarde la ha presentado al ministro de la Guerra, y creemos que con el carácter de irrevocable.

Con el señor ministro de la Guerra ha estado esta tarde confablando por espacio de una hora, el general Blanco.

Las horas de oficina en el ministerio de Fomento serán desde el lunes de una a seis de la tarde.

Esta tarde han conferenciado con el señor Sagasta los Sres. Barrio y Mier, Salmerón y Romero Robledo.

El objeto de esta entrevista era consultar al presidente del Consejo a los jefes de la minoría si mantendrán su actitud al resguardarse las sesiones parlamentarias.

El jefe de la minoría carlista ha dicho que han variado las circunstancias; pero no puede comprometerse a nada en concreto hasta recibir contestación a la pregunta que respecto al particular ha consignado a los Carlos.

De los otros consultados no se tiene noticia todavía a la hora de cerrar esta edición.

¡Ah, caramba! Se proponía decir la verdad, la verdad toda entera, dando a conocer con amplios detalles, a generales, mariscales y ministros. Con seguridad que aquel libro vengador estaba llamado a producir un gran escándalo; los editores se le disputarían. Aquella noche, 15 de junio de 1875, el nuevo Saint-Simon parecía perplejo. El registro estaba abierto y la página escrita hasta la mitad. Pero cierta frase estaba interrumpida, sin llegar al final. —Veamos—murmuraba el general entredientes,—¿en qué época exacta he presidido ese consejo de guerra? Era en Constantina, y yo era aún teniente coronel. Luego debía ser en el año 1856 lo más tarde; ¿pero en qué mes? El diablo me lleve si me acuerdo. Sin embargo, me es indispensable saberlo. Alargó la mano hasta el cordón de la campanilla y la agitó. Un momento después se ponía a sus órdenes Mario Romagnol. —Ven aquí—dijo el marqués,—y trata de acordarte si el agardiente no te ha hecho perder la memoria. —Si me acuerdo, mi general—balbuceó el provincial haciendo girar los ojos y deteniéndose mucho en las erres. —¿En qué época exacta fusilaron al llamado Roger Bartel? —El 3 de marzo de 1856, a las seis de la mañana—contestó sin vacilar el ordenanza. —¿Cómo lo sabes tú? —Estuve en el pelotón de ejecución. —¿Ah! ¿Y quedó bien muerto el infeliz? —Ya lo creo. Llevó más de lo que necesitaba. Nos pidió una pipa de tabaco, diciendo que quería llevarse un poco de humo al otro barrio, cuando llegara su hora. No se le permitió. Entonces gritó: ¡ah! no me atrevo a repetir lo que dijo. —Dilo. —Pues bien, con permiso de usted, gritó: «¡Muera Rochebriant, será vengado!» —¿Ah, sí! ¿Ya lo sé. La tonta de su madre quiso asesinarme. Pero yo no me desolaba. ¿Qué ha sido de ella? —Lo ignore, mi general. —¿Tú nunca sabes nada?

¡Anda a acostarte, viejo idiota! Cuando se cerró la puerta detrás de Mario Romagnol, el general quiso volver a su trabajo. Se sentó ante la mesa, y tomando una pluma empezó a escribir: «Fue en el mes de marzo de 1856 cuando me tocó por primera vez presidir un consejo de guerra. »Había que juzgar un asunto de los más graves. »Un perdido, condenado ya por ladrón por la justicia de su país, y soldado del batallón de África, estaba acusado de haber asesinado a uno de sus superiores. »Se llamaba Roger Bartel. »Bruscamente se detuvo su mano y rechazó el registro. —¡Roger Bartel!—dijo cruzándose de brazos. Su padre estaba en aquella época en un presidio; pero su madre existía, una desventurada campesina, probablemente sin recursos. El hijo era sin duda su único sostén. Y nosotros le condenamos a muerte. Era imposible hacerlo de otro modo. Cumplimos con nuestro deber. ¿Por qué esta sentencia ha pesado tan constantemente mi conciencia? Se levantó y se puso a pasear por la habitación, lo que indicaba en él una gran perturbación moral. —Seré vengado!—gritó antes de morir el condenado. ¡Y siento como si su odio póstumo me persiguiera más allá de la tumba! Esta amenaza me ha traído la desgracia. Se dejó caer en su sillón. —Yo he hecho llorar al corazón de una madre. ¿Por qué el mío llora tan a menudo? ¡Mi hijo! En Argelia, todos los árabes, con los que tan a menudo he conversado, no conocían más que una justicia: la Talion. ¿Es que también a mí la justicia inmanente me querrá aplicar esa ley? —¡Mi hijo!—prosiguió con angustia.—¡Un incapaz y un vicioso! Yo hubiera querido hacer de él un soldado como yo y como todos sus abuelos. Pues bien, el señorito tiene mucho miedo de que se detore su preciosa persona. ¡Y qué triste persona! disoluta, sin corazón, sin principios, falto de toda noción del deber. Hubiera querido casarle con alguna heredera de nuestra nobleza bretona. Una joven no-

ble, más rica en honores y gloriosas tradiciones que en dinero. Pero no, el señor ha preferido el metal acuñado. Gracias que ha tenido la suerte de tropezar con una dulce y leal criatura que no le pide más que amor y que le hace dichoso. Pero él tiene abandonada a su mujer. Parece que allá, lejos, el señor ha vuelto a empezar su vida de libertinaje desenfrenado. Pero no te apures, hijo mío, que eso te llevaré muy lejos. ¡Oh! nuestros hijos, cómo saben hacer avanzar y hasta casi hacer apoteósico la próxima revolución social! Afortunadamente, yo soy ya viejo y no la veré. ¡Oh! Golpeó rabiamente con el puño sobre la mesa. —¡Ah, si estuvieramos todavía en el tiempo en que el padre de familia era una autoridad que hacía justicia al honor de su blasón! Pero no, todo ha desaparecido, todo está hoy en día envilecido. En la mesa, cerca del registro, estaba aun abierta una carta que había leído aquella misma mañana. Al fijar en ella su mirada, se serenó. Volvió a cogerla y la recorrió con la vista. —¡Pobre Angela!—murmuró.—Noble corazón, naturaleza privilegiada. Tú eres digna de haber nacido entre nuestros antepasados. Evidentemente la pobre sufre mucho, es muy desgraciada. En sus cartas no habla más que de su hijo, ni una palabra de su marido. ¡Qué dignidad en su silencio, que se niega a quejarse! Pero también, ¡qué consideraciones filiales, qué respetuosas ternura hacia su suegro, viejo y gruñón. Es encantadora. Volvió a coger la carta y una alegre sonrisa dulcificó su ruda fisonomía. —Me pide que le envíe mi retrato con uniforme de general. Es una adulación muy delicada, mi querida hija. Y en verdad que me encuentro muy bien con mi uniforme de general. Más de una hermosa señora me ha pedido ese retrato; pero no tengo ninguno. Levantó la cabeza y lanzó una mirada sobre las paredes de la habitación. Se veían allí retratos, fotografías, miniaturas, representando a sus parientes, su mujer, su hijo, sus amigos, pero no había ningún retrato suyo. —A mí, —dijo—tanto peor. Hubiera querido demostrarla en esta ocasión que no siempre he de ser un viejo ogro intratable y malhumorado. Pero seguramente Pedro debe tener en su

cuarto alguno de esos retratos; vamos a ver. Cogió la lámpara y salió. El departamento que anteriormente ocupaba en el castillo el conde de Rochebriant estaba situado en el mismo piso, pero en el ala opuesta que el del marqués. El general abrió la puerta y penetró en él. Al encontrarse en el salón de fumar dejó la lámpara sobre una mesa y examinó la habitación. Estaba en el mismo desorden que quedó al abandonarla su dueño. Frascos de esencia medio vacíos, guantes descabalados, boquillas de fumar y otros mil efectos estaban amontonados sobre la chimenea. Las novelas alternaban con las corbatas, y se veía un cenicero, una gorra de caza y un sombrero de paja. El antiguo soldado, acostumbrado al metódico orden del cuartel, experimentó un movimiento de impaciencia. —¿Qué descuido!—murmuró.—Ese holgazán de Mario ni siquiera ha entrado por aquí. No sé por qué no le obligo a bajar para que ahora mismo barra y arregle todo esto. ¡Habrás visto galopin! Paseando su mirada por aquel desorden, vió en el fondo de la habitación una mesa cargada de papel de cartas, tintero, plumas y efectos de escribir. A la derecha de aquel mueble había uno de esos pequeños paravientos de seda y peluche, armado sobre un bastidor giratorio, que servía de portaretratos, adorno muy generalizado hoy, pero que entonces empezaba a usarse. Estaba lleno de fotografías de todas clases y dimensiones. A puñados las cogió el general, colocándolas sobre la mesa. Era una verdadera colección de posturas históricas. Las bailarinas de moda, vestidas de corto y con las piernas en alto; actrices con el traje de teatro; modelos de pintor, pero modelos del desnudo, y aventuras de alto copete en actitudes atrevidamente provocativas. Todas las celebridades del teatro, todas las notables en la alta como en la baja galantería se encontraban allí reunidas. Y entre aquellas atrevidas desnudeces, entre aquella exposición de gargantas, hombros y pantorrillas, se encontraba el retrato, de un admirable parecido, del marqués de Rochebriant en uniforme de general. Con un movimiento lleno de rabia le separó de allí

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Esta Real Academia ha examinado detenidamente las cuatro memorias presentadas al concurso ordinario de 1895...

En el pueblo de Lizaso, distante 12 kilómetros de Tarazona, los hermanos Miguel y Alejandro Domínguez cuestionaron por la propiedad de unas gavillas de sarracinos...

La Diputación provincial de Palencia ha acordado, por dos votos de mayoría, suprimir la escuela normal superior de maestros que existe en la capital.

Han sido nombrados ayudantes de campo del general de división D. Francisco de Borbón y Castellvi el comandante de infantería D. Federico Sánchez de Salazar...

Espectáculos para el día 12. TEATRO REAL. — 2 1/2. — Concierto dirigido por el maestro Zúñiga. 8 1/2. — T. 1.º. — La Valkyria.

Colegio de señoritas. — El ángel caído. 8 1/2. — Gigantes y cabezudos. — En las auras del toro. — El cuerno de la Pepa. — Gigantes y cabezudos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 12 DE FEBRERO

BOLETIN religioso del día 12

Santos del 12 de febrero. Domingo de Quincuagesima. — Santos Antonio y Gaudencio, obispos; Santos Modesto, Damiano y Juliano, mártires.

Cultos para el día 12

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia; a las diez misa solemne, y por la tarde empieza el triduo de desagravios...

Asilos municipales.

En la noche del 10 han sido socorridos con cena y albergue 88 mujeres y 121 hombres en el Asilo del Norte, y 79 mujeres y 253 hombres en el del Sur.

Casas de Socorro

En el día 10 han sido asistidos en las de esta capital 102 accidentados: 56 levas, 27 graves y 19 de próbitico reservado.

Comedor de la Caridad

En el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, se han socorrido hoy a 3.825 personas.

Enterramientos.

Durante el día 10 se ha dado sepultura a 85 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 25.

CARNIVAL

Se sigue un gran y variado programa de diversiones. Especialidad en opéras de Carnaval. Esquitos caracoles.

RETRATOS

Bien hechos, desde 25 céntimos. Bola 11, esquina a Sto. Domingo.

HOJALDRES

Se vende una de libro, francesa, alazana, seis años. Calle de Tetuán, 3 y 1, cochera. De 8 a 10 de la mañana.

JACA

Se vende una de libro, francesa, alazana, seis años. Calle de Tetuán, 3 y 1, cochera. De 8 a 10 de la mañana.

SE ANUNCIA EL ARRIENDO EN

Se anuncia el arriendo en el corral de la casa de la calle de la Victoria, número 12, para el día 1.º de marzo de 1897.

SE VENDEN

Caballos de 5 y 6 años, extranjeros, desde 2.500 a 6.500 pesetas tranco. Vacas de leche de 4 a 6 años, recién llegadas de Holanda...

DINERO

Única casa que paga bien las alhajas, papelerías del Monte, tapices y pianos. Clavel, 6.

CARIDAD

La Imprenta un matrimonio con tres hijos de corta edad, el marido enfermo gravemente de una tuberculosis, se encuentran en la mayor miseria...

SE VENDE

SE VENDE una casa de tres plantas con tres hijos de corta edad, el marido enfermo gravemente de una tuberculosis, se encuentran en la mayor miseria...

CONFETTI Y SERPENTINAS

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR Artículos de Carnaval. Precios sin competencia. LANZA SERPENTINAS A 50 CENTIMOS SALON DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUERTA DEL SOL, 1 Esquina Carrera de San Jerónimo. COMPANIA COLONIAL. Proveedora efectiva de la Real Casa CHOCOLATES Y CAFES...

HOJALDRES DE CARNAVAL

DOMINGO, LUNES Y MARTES LA MALLORQUINA. Jacometrezo, 10, y Puerta del Sol, 5.

LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS, las BRONQUITIS CRONICAS, etc., etc., se curan con el SINO DE CRESOYOTA DEL DR. ZUÑIGA - PELIGROS, 4, MADRID.

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel...

AGENCIA DE RICARDO STORR

ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.

LA PROVEEDORA

PRESTAMO. Multa interés. 1000 pesetas. 10, DESEGAÑO, 10, 1.º

HERNIAS (QUEBRADURAS) Y OBESIDAD

Alivio absoluto. CURACION RADICAL con los privilegiados inventos del ortopédico-español Dr. Pedro Ramón. Distinguido EXCEPCIONAL DE MEDICINA.

LA MODA EUROPEA

EDICIÓN ESPECIAL PARA ESPAÑA. DIRECTORA, D.ª JOSEFA PUJOL DE COLLADO. REDACCIÓN, DUQUE DE RIVAS, 3. ADMINISTRACIÓN, FACTOR, 7.

UN NÚMERO, 25 CÉNTIMOS

Nuestros suscritores tendrán derecho a recibir en su domicilio (por mano del repartidor en Madrid y franco de porte en su residencia en provincias) los dos números mensuales por 30 CENTÍMOS.

100 LA FIESTA DE SAN ANTON

REPRESENTACION DE LA ESCOLA SEÑORA DOÑA MERCEDES CAÑANERAL Y OSORIO. Falleció en Niza el 13 de febrero de 1895.

PRIMER ANIVERSARIO

LA ESCOLA SEÑORA DOÑA MERCEDES CAÑANERAL Y OSORIO. Falleció en Niza el 13 de febrero de 1895.